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Θέμα Α 
Γηα ηηο εξσηήζεηο Α1 έσο Α5 λα γξάςεηε ζην ηεηξάδην ζαο ηνλ αξηζκό ηεο εξώηεζεο θαη δίπια ην 

γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή απάληεζε : 

 

Α1. Από ηηο νπζίεο πνπ δίλνληαη ιεηηνπξγεί μόνο σο βάζε θαηά Bronsted – Lowry, ε : 

1. CH3COOΖ 

2. HSO4
-
 

3. CO3
2-

 

4. H3O
+
 

 

Μονάδες 4 
 

Α2. Ο κέγηζηνο αξηζκόο ειεθηξνλίσλ ζε κηα ππνζηηβάδα (n, l) είλαη : 

1. n
2 

2. 2n
2
 

3. 2l +1 

4. 2(2l +1) 

 

Μονάδες 4 
 

Α3. Γίλεηαη ε αληίδξαζε : CO(g) + Cl2(g)  COCl2(g) , ΓΖ=156kJ.Τν ζύζηεκα βξίζθεηαη ζε 

θαηάζηαζε ρεκηθήο ηζνξξνπίαο. Γηα λα απμεζεί ε πνζόηεηα ηνπ παξαγόκελνπ COCl2 ζα πξέπεη :  

     1. λα απμήζνπκε ηελ πίεζε, 

     2. λα απμήζνπκε ηνλ όγθν ηνπ δνρείνπ, 

25ηρ Μαπτίος 111 ΠΕΣΡΟΤΠΟΛΗ  210. 50.20.990 - 50.27.990 

25ηρ Μαπτίος 74 ΠΛΑΣΕΙΑΠΕΣΡΟΤΠΟΛΗ΢  210.50.60.845 -  50.50.658 

Γπαβιάρ 85  ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ  210.50.51.557 -  50.56.256 

Ππωτεσιλάος 63 ΠΛ. ΕΤΑΓΓΕΛΙ΢ΣΡΙΑ΢ -   ΊΛΙΟΝ  210.26.32.505 -  26.32.507 

ζύγρξνλν καζεηηθό θξνληηζηήξην  



       3. λα κεηώζνπκε ηε ζεξκνθξαζία, 

       4. λα πξνζζέζνπκε θαηαιύηε. 

Μονάδες 4 
 

Α4. Από ηα παξαθάησ ρεκηθά ζηνηρεία πεξηζζόηεξα ειεθηξόληα ζζέλνπο έρεη ην : 

1. 7Ν 

2. 4Be 

3. 24Cr 

4. 6C 

Μονάδες  4 

 

A5. Πνηα από ηηο επόκελεο ρεκηθέο νπζίεο είλαη ηζρπξή βάζε θαηά Bronsted- Lowry ζε πδαηηθό 

δηάιπκα ; 

1. Mg(OH)2 

2. NH3 

3. CH3O
- 

4. Br
- 

Μονάδες 4 
 

Α6. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο δίπια ζην 

γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε ηε ιέμε Σσζηό, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή Λάζνο, 

αλ ε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

1. Ο θβαληηθόο αξηζκόο ηνπ spin δελ ζπκκεηέρεη ζηε δηακόξθσζε ηεο ηηκήο ηεο ελέξγεηαο 

ηνπ ειεθηξνλίνπ. 

2. Τα ηζρπξά νμέα θαηά Brνnsted-Lowry έρνπλ ζηαζεξά ηνληηζκνύ Ka = 0. 

3. Τα νμέα θαη νη βάζεηο θαηά Arrhenius κπνξεί λα είλαη κόξηα, θαηηόληα ή αληόληα. 

Μονάδες 3 
 

Α7. Να δηαηππώζεηε ηελ απαγνξεπηηθή αξρή ηνπ Pauli. 

Μονάδες  2 
 

 

Θέμα Β 
Β1. Γηα ηα διαδοχικά ρεκηθά ζηνηρεία Α (Ε=λ), Β (Ε=λ+1), Γ (Ε=λ+2) θαη Γ (Ε=λ+3) δίλνληαη 

νη εμήο πιεξνθνξίεο: 

 Αλήθνπλ όια ζηνλ ίδην ηνκέα ηνπ πεξηνδηθνύ πίλαθα. 

 Τα Α θαη Γ έρνπλ έλα ειεθηξόλην εμσηεξηθήο ζηηβάδαο. 

 Τα Β θαη Γ έρνπλ δύν ειεθηξόληα  εμσηεξηθήο ζηηβάδαο ην θαζέλα. 

Να βξεζνύλ νη αηνκηθνί αξηζκνί ησλ ζηνηρείσλ Α, Β, Γ θαη Γ.                                     Μονάδες 4 

Να ζπγθξηζνύλ ηα ζηνηρεία σο πξνο ηελ αηνκηθή αθηίλα.                                             Μονάδες 2 

 

 

Β2. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο δίπια ζην 

γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε ηε ιέμε Σσζηό, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή Λάζνο, 

αλ ε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

1. Ζ NH3 θαη ε CH3NH2, ζηνπο 25
ν
C, έρνπλ ηηκέο Kb αληίζηνηρα 2•10

-5
θαη 



5•10
-4

. Δπνκέλσο ην ΝΖ4
+
 είλαη ηζρπξόηεξν νμύ από ην CH3NH3

+
. 

2. Αλ ε  [H3O
+
] δηαιύκαηνο CH3COOH 1 M είλαη κεγαιύηεξε από ηελ 

 [H3O
+
]δηαιύκαηνο HCN 1 M ζηελ ίδηα ζεξκνθξαζία, ηόηε ην CH3COOH είλαη 

αζζελέζηεξν νμύ ηνπ HCN. 

3. Τν ηόλ Fe
3+

είλαη ζηαζεξόηεξν από ην ηόλ Fe
2+

(ΕFe = 26). 

4. Γηα ηελ ηζνξξνπία : Ξ(s) + Λ(g) Χ(g), ε πξνζζήθε θαζαξήο πνζόηεηαο Ξ κεηαηνπίδεη 

ηε ρεκηθή ηζνξξνπία πξνο ηα δεμηά, ελώ ε πξνζζήθε θαζαξήο πνζόηεηαο Χ κεηαηνπίδεη 

ηε ρεκηθή ηζνξξνπία πξνο ηα αξηζηεξά, ππό ζηαζεξή ζεξκνθξαζία θαη όγθν. 

5. Ο ραιθόο 29Cu έρεη ζηε ζεκειηώδε θαηάζηαζε 1 κνλήξεο ειεθηξόλην. 

 

(κνλάδεο : 5) 

Να αιηιολογήζεηε όλες ηις απανηήζεις ζας. 
           (κνλάδεο : 10) 

 

Μονάδες 15 
 

 

Β3. Σε θελό δνρείν ζηαζεξνύ όγθνπ 10L εηζάγνληαη 4mol αεξίνπ Α θαη ζεξκαίλνληαη ζε 

ζηαζεξή ζεξκνθξαζία 227
o
C, νπόηε πξαγκαηνπνηείηαη ε ρεκηθή αληίδξαζε :  

2Α(g) → Β(g) + 2Γ(g) 

Ζ αληίδξαζε νινθιεξώλεηαη κεηά από 100s. 

Να ππνινγίζεηε ζην ρξνληθό δηάζηεκα 0 – 100s ηε κέζε ηαρύηεηα ηεο αληίδξαζεο. 

Μονάδες 4 
 

Θέμα Γ 
Γ1. Βξείηε ηελ νκάδα ηνπ Π.Π. θαη ηνλ ηνκέα ζηνλ νπνίν ζα αλήθνπλ ηα παξαθάησ ζηνηρεία: 

Σηνηρείν Α : δηαζέηεη 3 κνλήξε ειεθηξόληα ζηε ζηηβάδα ζζέλνπο, πνπ είλαη ε Ν.  

Σηνηρείν Β : είλαη ην πξώην ζηνηρείν πνπ ηνπνζεηεί ην ηειεπηαίν ειεθηξόλην ηνπ,  ζε κηα d 

ππνζηηβάδα. 

Σηνηρείν Γ : είλαη ην πξώην ζηνηρείν πνπ δηαζέηεη 5 κνλήξε e
-
 ζε ππνζηηβάδα 3d. 

Μονάδες 6 
 

Γ2. Υδαηηθό δηάιπκα αζζελνύο κνλνπξσηηθνύ νμένο ΖΑ έρεη ζεξκνθξαζία 25
o
C. Να εμεγήζεηε 

πσο κεηαβάιινληαη ηα κεγέζε : 

1. βαζκόο ηνληηζκνύ, 

2. ζπγθέληξσζε ηόλησλ A
-
, 

3. αξηζκόο moles ηόλησλ H3O
+
 

ζηηο εμήο πεξηπηώζεηο : 

α. Θέξκαλζε δηαιύκαηνο (V = ζηαζεξόο), 

β. Αξαίσζε δηαιύκαηνο κε πξνζζήθε λεξνύ (ζ = ζηαζεξή), 

Γίλεηαη όηη γηα ην νμύ ΖΑ είλαη α < 0,1. 

Μονάδες 6 
 

 

 



Γ3. Να ζπγθξίλεηε κε αηηηνιόγεζε ηνλ βαζκό ηνληηζκνύ ηεο ΝΖ3 ζηα παξαθάησ πδαηηθά 

δηαιύκαηα:  

1. Γηάιπκα ΝΖ3 0,01Μ (Θ = 25
ν
C).  

2. Γηάιπκα ΝΖ3 0,1Μ (Θ = 25
ν
C).  

3. Γηάιπκα ΝΖ3 0,01Μ (Θ = 40
ν
C).  

4. Γηάιπκα ΝΖ3 1Μ (Θ = 15
ν
C).  

 

Γίλεηαη όηη γηα ηελ ακκσλία ηζρύεη α<0,1.  

Μονάδες 3 

 

Γ4.α. Σε δνρείν ζηαζεξνύ όγθνπ 5L, ζηνπο 227
o
C, εηζάγνληαη 4mol N2 θαη 8mol H2 θαη 

απνθαζίζηαηαη ε ηζνξξνπία : 

Ν2(g) + 3Ζ2(g)  2ΝΖ3(g) 

Σηελ θαηάζηαζε ηζνξξνπίαο (Φ.Η.1) ε ζπγθέληξσζε ηεο ακκσλίαο είλαη 0,8Μ.  

Να ππνινγίζεηε :  

      i. ηελ απόδνζε ηεο αληίδξαζεο,  

     ii. ηε ζηαζεξά ηζνξξνπίαο Κc ηεο αληίδξαζεο, ζηνπο 227
ν
C. . 

                                                           

β. Κάπνηα ζηηγκή ην κείγκα ηεο ηζνξξνπίαο Φ.Η.1 ζεξκαίλεηαη ζηνπο 327
o
C, νπόηε 

απνθαζίζηαηαη λέα ηζνξξνπία (Φ.Η.2) ζηελ νπνία ε ζπγθέληξσζε ηνπ N2 είλαη 0,6Μ.  

Να εμεγήζεηε αλ ε αληίδξαζε ζρεκαηηζκνύ ηεο ακκσλίαο είλαη ελδόζεξκε ή εμώζεξκε θαη λα 

ππνινγίζεηε ηε ζηαζεξά ηζνξξνπίαο Kc ηεο αληίδξαζεο ζηνπο 327
o
C. 

 

Μονάδες : 10 
 

 

Θέμα Γ 
Γ1.Γηαζέηνπκε πδαηηθό δηάιπκα CH3COOH πεξηεθηηθόηεηαο 0,3% w/v. 

Nα ππνινγίζεηε ηνλ βαζκό ηνληηζκνύ ηνπ νμένο θαη ηελ ζπγθέληξσζε  ησλ ηόλησλ H3O
+
 ηνπ 

δηαιύκαηνο. Γίλεηαη γηα ην CH3COOH :Mr=60 θαη Κa=2.10
-5

. 

Μονάδες 10 

Γ2.Υδαηηθό δηάιπκα NH3 (Γ1) έρεη [ΟΖ
-
]=10

-3
Μ. 

α. Να ππνινγίζεηε ηε ζπγθέληξσζε  ηεο ΝΖ3 ζην δηάιπκα  (Γ1). 

β. Σε 2L ηνπ δηαιύκαηνο  Γ1 δηαιύνπκε  6,72L αέξηαο ΝΖ3 , κεηξεκέλα ζε ζπλζήθεο STP ,ρσξίο 

κεηαβνιή ηνπ όγθνπ ηνπ δηαιύκαηνο. Να ππνινγίζεηε ηνλ βαζκό ηνληηζκνύ ηεο ΝΖ3 ζην 

δηάιπκα Γ2 πνπ πξνθύπηεη. Γίλεηαη ΚbNH3=2.10
-5 

, όια ηα δηαιύκαηα βξίζθνληαη ζε 

ζεξκνθξαζία 25
ν
C. 

Μονάδες 15 
 

ΕΥΦΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΦΙΑ ! 


